



你好,法国!

法兰西共和国,面积55万平方公里(不含海外领地),欧盟面积最大国家。法国位于欧洲西部,本土呈六边形,三边临水。法国的官方语言为法语,首都为巴黎。法国是联合国安全理事会常任理事国、欧盟创始国及北约成员国,是联合国教科文组织、国际刑警组织、经合组织、欧洲议会等国际和地区组织总部所在地,拥有丰富的历史和文化遗产、令人惊叹的景点和美味的美食,是世界上最受欢迎的旅游目的地之一。

在浪漫之都巴黎

■石涛

初夏,微凉的风吹过街头,经过咖啡馆添上浓浓的咖啡香,经过塞纳河畔又引得一阵清新的水气。滑板少年在广场上穿梭,追逐这风的脚步。午休的人们三三两两坐在教堂前的石阶上,一边吃三明治一边交谈着。不怕人的鸽子们早已悄悄靠近,想要偷摸地为自己加餐。

这是巴黎的一个工作日下午最常见的画面。

都说巴黎是浪漫的,但浪漫一词很难诠释真正的巴黎。可当我真的身处其中,还真是不可抗拒地陷入浪漫……

法国人就像猫,高傲又慵懒。高傲始于自信,自信源于自爱。法国人充分地享受爱自己的过程。

“自由、平等、博爱”是法兰西共和国的箴言。法国人将这六个字身体力行,强调每个人都拥有一样的人权。每天准时上下班,不做工作的“奴隶”。

我常听身边朋友说会因太勤奋工作而被法国同事和领导催促着休息,他们认为消耗自身的所有事情都是不值得的。而工作之余,大家都把自己的小日子过得很快意,休息时的一杯浓缩咖啡,与朋友在餐厅喝杯葡萄酒小聚,都是每个法国人最爱的仪式感。

正事高效办,其他则怎么舒服怎么来。这份松弛感仿佛刻在了法国人的骨子里,就连电影院都会在正式放映时间后播放十五分钟的广告来方便迟到的观众慢慢进场。正因为每个人都如此重视自由,不被工作捆绑,强调权利,又热爱生活,才让法国的制度更加完善,让法国成为了一个福利跟假期繁多,文娱

发展又如此昌盛的国家。

我们常说法语是最浪漫的语言,抛开历史和文化的背景烘托不谈,从法语的语音语调本身,也是当得起如此称赞。由于法语元音和辅音的发音相对轻柔,总能给人一种温暖亲切的感觉。而在节奏方面,又会有一种优美的起伏感。不同音调的人在讲法语时又会使句子的音节韵律发生变化,产生多种多样的氛围和联想。

我曾以为巴黎作为世界的时尚中心,可能会有更多的人使用英语,但并不是这样。当看到一个外国人,他们会首先用世界共同的英语来沟通,但是当发现我可以使用法语之后,就算我使用得不好他们也会感到特别惊喜,并且用眼神鼓励着我继续讲下去,而后持续坚持用法语进行沟通。

若说起巴黎,估计每个人心里都有那么一个自己记忆深刻的东西。对于大多数游客来说,会是高耸在一片古老矮小的欧式建筑中的埃菲尔铁塔;又或是藏有达芬奇笔下蒙娜丽莎画像的卢浮宫金字塔;或者雨果书里的巴黎圣母院。

对我而言,绝不止这些。还有巴黎的六号线,那条大部分时间在地上运行的地铁,会带着乘客看到夕阳下的铁塔。还有巴黎30号公交车,每次到达耶拿桥那一站时会上来许多问路的游客,待司机一个个解答完困惑,只能留下一半乘客是找对车的,尔后司机会跟坐前座的大爷大妈揶揄两句,再慢慢将车开走。

自此,浪漫不再难以诠释,巴黎的一幅幅诗情画意的景、一个个生动的人、一句句婉转动听的话、一件件扣人心弦的故事,都是浪漫本身。



石涛 摄

日前,国家主席习近平乘专机离开北京,应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒克和总理欧尔班邀请,对上述三国进行国事访问。

当地时间5月5日,国家主席习近平抵达巴黎,开始对法国进行国事访问。在巴黎街头,华人华侨和中国留学生高举“中法友谊万岁!”“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横幅,挥舞中法两国国旗,热烈欢迎习近平主席到访。

对于法国、塞尔维亚、匈牙利这三个国家,热爱和平也爱好旅游的中国人并不陌生,本期“品生活”版,邀请了几位普通的中国留学生、旅游博主以及中国企业派驻当地的建设项目工作人员,浅谈他们在此学习、旅游和工作生活的点滴感受,让我们静静聆听。



多瑙河上的明珠

匈牙利是中欧内陆国家,位于多瑙河冲积平原,依山傍水,西部是阿尔卑斯山脉,东北部是喀尔巴阡山,主要旅游点有布达佩斯、巴拉顿湖、多瑙河湾、马特劳山等,另外,匈牙利舞曲也颇具名气,深受世界各国人民喜爱。

匈牙利的首都是坐落在多瑙河

畔的布达佩斯,这个城市被誉为“多瑙河上的明珠”,其拥有许多文化、历史和艺术景点,如布达城堡、国会大厦、司汤达(Szentendre)艺术城等。布达佩斯也是一个购物天堂,有许多超级市场和购物中心,可以满足不同游客的需求。



我们在匈牙利的四季生活

■流浪苹果

指缝很宽,时间太瘦,它总是悄悄地溜走,一晃我们一家人在匈牙利生活十年了,春夏秋冬一路追寻前方的风景,偶尔为路边的小花停留,抬头看看头顶飘忽而过的云彩,岁月静好便是这个样子。

匈牙利一年四季气候温和。冬天草坪也是常绿的。春风吹拂下,小草焕发出新绿;小野花竞相开放,舒展的姿态,享受着阳光雨露;树枝也换上新装,枝头挂满了小花儿。春天是踏青的好时节,我们会去附近的山上徒步。“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。”山上的节气总是比城市来得慢一些,孩子们欣喜地发现路边不知名的小花,还有各种形状的小蘑菇。漫山遍野的油菜花,彰显着春天的热情洋溢。

夏天阳光明媚,但不会很炎热,没有酷暑的难耐,清风阳光相伴的夏季,一家人可以做很多的户外活动,游泳,骑行,户外体能拓展,约上三五好友可以去农场小住,农场里面可以骑马,喂羊,孩子们在游乐场尽情玩耍。

夏天当然也少不了玩水,水上世界很适合全家玩水,也有很多室外泳池,一天下来,小麦色的皮肤让人变得更生动,更健康。最常规的项目便是去看玛格丽特岛上的音乐喷泉,喷泉伴着音乐的节奏翩翩起舞,时而温柔,时而明快。傍晚暑气渐消,喝上一杯气泡水,丝丝水汽飘忽在空中,落在脸上,更觉清爽。如果你不恐高,可以乘坐摩天轮,欣赏附近的建筑风光,也可乘坐英雄广场的热气球,去欣赏布达佩斯的全景。

“未觉池塘春草梦,阶前梧叶已秋声。”匈牙利的秋天是彩色的,像一抹浓重的油彩,洋溢着成熟与自信。成熟的季节,不再是崭露头角,而是果实饱满,浓艳欲滴。自助的草莓园、樱桃园、苹果园,是我们很喜欢的地方,很大一片果园,望不到尽头,却是排排行行,整齐雅致。果实丰满甜美,唾手可得,

自带果篮,出门结账便可,比市场便宜一半不止的价格,采摘带来的乐趣却是我们看重的最大附加值。匈牙利的秋天是温度稳定,且持续很长的一个季节。没有春的恍惚,夏的热烈,却是浓郁且温和的。郊游的好时节,找一片草地,带上画板,让孩子们以天地为画,也是乐趣无限。

这里四季常青且分明,冬季滑雪和滑冰是不可少的项目,孩子们很喜欢。我从东北来,怕冷但却喜爱冰天雪地,凛冽的是家的味道。孩子们丰富了我的童年,我也和他们一起练习滑雪、滑冰,饶有兴致,每次离开都恋恋不舍,期待下一个冬季,期待漫天飘雪。

一年四季轮转交替,无论我们身处何方,安然享受四季带给我们的愉悦,在晴朗的日子,出门走走。在阴霾的日子,安享家庭这永恒的港湾,用爱织就日日月月。

充实地忙碌着,是在塞尔维亚

他们眼里的塞尔维亚

塞尔维亚位于欧洲巴尔干半岛中部,国土面积8.85万平方公里(科索沃地区1.09万平方公里),塞尔维亚一共与8个国家为邻。塞尔维亚属于温带大陆性气候,被称作欧洲的十字路口。塞尔维亚是一个充满活力的内陆国家,有着悠久的历史和丰富的文化遗产。境内多山,风景秀美,素有“巴尔干之花”的美誉。

博主“老猫”在塞尔维亚生活了一年,谈起对这个国家旅居的体验,这样说道:夏天的时候来到塞尔维亚,坐在多瑙河边,听着温婉动人的音乐,喝上一杯冰啤酒,安静地享受。

小曼说,“在塞尔维亚能感受到这里的人民,发自内心地喜欢我们,愿两国的友谊,可以深植于两国人民的心中。”

塞尔维亚 工作生活初体验

■王栋亮

忙碌而充实的日子总是过得飞快,不知不觉在塞尔维亚度过了10个月。这里无际的蓝天、安静的街道、庄严的教堂、随处可见的鸽子、整齐典雅的红顶房子都给我留下了深刻的印象。

来到塞尔维亚工作是一种全新的体验,面对新的工作环境和工作方式,确实会有一些困惑和不适应,特别是刚到塞尔维亚的时候,面临语言障碍、文化差异等,这些都让这份工作充满了挑战。

工作中,我们需要“消化”大量的外文资料,语言关是我们首先要面对的难题,特别是刚到塞国时,常常需要借助翻译软件或寻求同事帮助。后来我发现,只要保持积极的沟通态度,准确地表达自己的意思,沟通并不是难以克服的困难。同时,通过和当地同事的交流,我们的语言能力也在不知不觉中得到了提升。

除了语言关,我们还需要面对缺少资料、执行准则不同、财务数据转换困难等挑战,还记得在年度决算审计期间,面对纷繁复杂的数据报表和近乎全部需要转换调整的财务数据,我们迎难而上,统筹协调两国审计及财务人员,解决了一个个问题,为上级公司提供了准确可靠的数据。

充实地忙碌着,是在塞尔维亚

工作的常态,连续多日驻扎矿山营地,一边管理好公司事务,完成上级交待的各项任务,一边与业主方协商方案,争取更多业务份额,在潮湿闷热的巷道内监督检验施工进度,协调人员车辆,商讨技术方案……虽然远在异国他乡,但全体塞尔维亚项目职工都保持了高度的工作热情。

除了工作,生活在塞尔维亚,同样让人感到新奇、独特,塞尔维亚人乐观而坚韧,他们喜欢开玩笑,讲有趣的故事,一接触就会被他们的幽默感染。咖啡是当地人每一天生活中不可或缺的一部分,无论是工作日还是周末,无论在大城市还是小城镇,总会在街头看到坐满了人的咖啡馆,有时是一群人的欢聚,有时是三三两两低语交谈,有时干脆就是一人独自放空,他们懂得抓住点滴的小幸福来享受生活。

对于一座城市来说,人是它的灵魂,而建筑则是它的骨骼。为了加深对当地文化和建筑的了解,我们会利用业余时间就近漫步到卡莱梅格丹城堡、圣萨瓦教堂、多瑙河畔抑或附近的一个公园,去亲近自然,感悟这座城市。塞尔维亚的城镇建筑,乍看之下如同这个国家给人的印象,厚重、朴实。米哈伊洛大公街为中心的老城区,有不少既高雅又和谐的建筑,它们身上散发着浓厚的古典气质。

今年是共建“一带一路”倡议提出11周年,能够亲身参与其中让人倍感荣幸。未来的工作中,我们将再接再厉,在自己的岗位上为谱写“一带一路”高质量发展新篇章添砖加瓦。

